

HIRADÓ

NAPILAP.

ALAPITVA 1871.

SZERDA, 1931 ÁPRILIS 8

FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. MARA JENŐ

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Veliki Bečkerek, Obiliceva ucca 3. szám. Telefon: 21

60. ÉVFOLYAM, 80. SZÁM

Előfizetési árak: évente 300, félévre 150, negyedévre 75, havonta 25 dinár. Egyes szám 1 dinár.

Hadzsity Szevén tábornok, hadügyminiszter benyújtotta lemondását. Őfelsége a király a távozó hadügyminiszter helyébe Sztójanovity Dragomir tábornokot, első szárnysegédét nevezte ki hadügyminiszterré, Hadzsity tábornokot pedig rendelkezési állományba helyezte.

Grasevity Jása kereskedelmi minisztériumi tanácsos, Milánóba érkezett, ahol a nemzetközi kiállítás jugoszláv pavillonját rendeztetni be. Milánóban tartózkodik Brasován Dragisa mérnök is, aki a feltűnően érdekes stilusu pavillont tervezte.

Pertinax, a Daily Telegraph diplomáciai tudósítója jelenté lapjának Párizsból, hogy ott nagy meglepetést keített a Brüning és Curtius londoni látogatásáról szóló hír. Míg Pertinax a londoni meghívás előterébe a leszerelés kérdését helyezi, a Morning-Post diplomáciai tudósítójának véleménye szerint, az angol kormány azért hívta meg a német minisztereket, hogy barátságos és közvetlen megbeszélések során vitassa meg velük azt a helyzetet, amelyet az osztrák-német vámunió terve teremtet. A tervezet megváltoztatta Franciaország magatartását a francia-olasz flottaügyi egyezmény kérdésében. Ezenfelül Franciaországot erősen befolyásolja az a híresztelés, a mely szerint Olaszország azzal a gondolattal foglalkozik, hogy csatlakozik a vámunióhoz.

A cseh nemzeti szocialista-párt husvéti kongresszusán Benes dr. külügyminiszter részletes jelentést tett Csehország külpolitikájáról. Az Egyesült Európa megvalósítására irányuló tervezésekbe — mondotta — valószínűleg bombaként csapott be a német-osztrák vámunióról szóló szerződés. Ez a terv Csehország életérdekeit veszélyezteti, politikai tekintetben, mint az osztrák csatlakozás előkészítése, gazdaságilag pedig, mint minket elzáró intézkedés. Csatlakozásunkról szó sem lehet. Külpolitikánk ebben a tekintetben teljesen szilárd és biztos. Elkészültünk minden eshetőségre, azonnal megegyezést létesítettünk Franciaországgal és a kisententével. Érdekeinket ezekkel az államokkal együtt fogjuk megvédeni. A tanulság az — fejezte be Benes fejtegetéseit — hogy a cseh külpolitikának a jövőben körültekintőbbnek kell lennie, különösen a gazdasági és kereskedelmi politika terén.

A belga munkás-párt brüsszeli nagygyűlésén több külföldi szocialista delegátus is megjelent. Breitscheid német delegátus hangoztatta, hogy a béke megővése érdekében elsősorban Franciaország és Németország együttműködését kellene biztosítani. Blum francia delegátus hasonló szellemen beszélt. A nagygyűlés ezután behatóan foglalkozott a leszerelés kérdésével.

Az angol kormány meghívta a német kancellárt és külügyminisztert Londonba baráti látogatásra. Hír szerint Briand nem jön ugyanakkorra Londonba.

London, ápr. 7. A „Times” jelentése szerint, a brit kormány néhány héttel ezelőtt a londoni német nagykövet közvetítésével Brüning dr. német kancellárt és Curtius dr. birodalmi külügyminisztert áprilisra Londonba magánjellegű barátsági látogatásra hívta meg. Az időponttal azonban nehézségek voltak, mert a kancellár és Curtius ideje április havában nagyon le van foglalva. Hír szerint, a meghívást elvben májusra elfogadták. Az angol kormány reméli, hogy Briand szintén résztvesz az összejövetelen.

A Wolf-iroda a Times cikkéhez a következő megjegyzést fűzi: A Times jelentése megfelel a valószínűségnek. Az angol kormány meghívása legközelebb ideérkezik és Chequersbe fog szólni. Az eszmét német részről szívesen fogadták. Brüning dr. és Curtius dr. készséggel mennek Angliába. Az összejövetel, a

melynek határidejét még majd pontosan megállapítják, bizalmas és barátságos eszmecsere fog alkalmat adni mindazokról a kérdésekről, amelyek a két országot közösen érdeklik.

Párizs, ápr. 7. A francia lapok jórésze megjegyzés nélkül közli a Timesnek azt a hírt, hogy az angol kormány meghívást intézett Brüninghez és Curtiushoz.

A „Petit Parisien” a külügyminisztériumban arról értesült, hogy a Briandnak szóló londoni meghívás ügyében eddig még nem döntöttek.

Az „Oeuvre” úgy tudja, hogy Briand a londoni meghívást elhárította és indokul arra hivatkozott, hogy a genfi népszövetségi tanácsülés alkalmával rövid idő múlva ugyanis alkalom lesz találkozni az államférfiakkal.

Titulescu vállalta a román kormányalakítási megbízatást.

Koncentrációs kormány — tiszta parasztpárti kabinet — vagy új választások?

Bukarest, ápr. 7. A Mironescu-kormány lemondásával bekövetkezett kormánykrisis fordulóponthoz ért azáltal, hogy Titulescu, Románia londoni követe akít a király táviratilag bizott meg a kormányalakítással, a megbízatást elfogadta.

Titulescu csütörtökön reggel érkezik meg Bukarestbe, amint ezt Mironeskuhoz intézett táviratában bejelentette.

A nemzeti paraszt-párt hosszas keresés után végre megtalálta külföldön tartózkodó vezérét, Maniut, aki a történetekről értesülve, azonnal félbeszakította utját és néhány nap múlva szintén Bukarestbe érkezik.

Titulescu megérkezése után azonnal érintkezésbe lép a különböző pártok vezetőivel, koncentrációs kormány alakítása érdekében. A pártok vezetői hajlandónak mutatkoznak a koncentrációs kormányban való

részvételre, sőt Avarescu marsall, aki eddig nyílt ellensége volt a koncentrációnak, kijelentette, hogy hajlandó oly kormányba belépni, amelyben az összes politikai pártok képviseltetik magukat.

A Vajdához közelálló politikai körök véleménye szerint, a koncentrációs kormányalakítási kísérlet csődöt fog mondani, tekintettel a nagy elmentékre, amelyek az egyes politikai pártok és vezetők között fennállanak. Ebben az esetben nem marad más hátra, mint nemzeti paraszt-párti kormány alakítása Maniu elnöklése alatt, hacsak a király nem akar új választásokat kiírni.

Új választás esetén könnyen a Duka vezetése alatt álló liberális-párt kerülhet uralomra.

Mindenesetre Titulescu visszaérkezéséig a kormányalakítás kérdésében semmi pozitívumot nem lehet megállapítani.

Londoni jelentések szerint, az angol király állapota tovább javul, bár még mindig gyengélkedik és emiatt kénytelen a szobát őrizni.

Miklós román királyi herceg a budapesti román követségen vasárnap este ebédet adott, amelyen a magyar automobil-klub vezető személyiségei vettek részt. Hétfőn délelőtt Miklós herceg saját kocsijával résztvett az automobilonok szépség- és elegancia-versenyén.

Madridból jelentik, hogy egész Spanyolországban húsvétvasárnapján történt meg a községtanácsi tagok jelölése, mindenütt a legtökéletesebb rendben. 952 monarchistát és 179 antimonarchistát megválasztott községtanácsi tagnak hirdettek ki, miután ellenjelöltjük nem volt.

A londoni „Times” húsvéti vezércikke meglepedéssei állapítja meg, hogy a Briand-féle Európa-federáció eszméje megszületése óta igen üdvös és lényeges módosításokon ment át. Ma már alig van szó európai egyesült államokról, hanem pusztán a gazdasági együttműködés megkönynyítéséről a politikai kérdések hátterébe szorításával. A legégetőbb gazdasági problémák, mint a kelet-európai gabonafelesleg eladása, a mezőgazdasági hitelek, a szegényebb országok fejlesztése a gazdagabbak tőkéje által stb., igen hasznos kooperációra nyújtanak lehetőséget.

Marina di Pisától két mérföldnyire ma megtalálták Ceconi repülő holttestét. Mint ismeretes, Ceconi ugyan akkor, mint Maddalena repülőkatasztrófa áldozata lett. Holttestét a tengerből kihalászták és Livornóba szállították.

A lengyei mezőgazdasági fakultás hallgatói közül egy nagyobb csoport jugoszláviai tanulmányi körutra tegnap Beogradba érkezett.

Kraljevó közelében az Ibar folyóban átszart szívvel holtan találták Milovanovity Mihajlo mászárosgegedet. Milovanovity a Brunjak testvérek Kraljevói mászárosok szolgálatában állott, akik a megbízható és szorgalmas munkást megbízták egy közeli birtokuk kezelésével. Tíz napja Milovanovity elment a birtokról, hogy Kraljevón beszámoljon az ügyek állásáról munkaadóinak és azóta nem látták. A szerencsétlen embert az Ibaron átvezető hidon gyilkolták meg, majd bedobták a folyóba.

A beogradai új temetőben tegnap délelőtt tíz óra tájban agyonlőtte magát Obajdin Mile csendőrkáplár. Az életunt a szájába lőtt és a golyó a szerencsétlen embert azonnal megölte. Az egyik közeli síron bucsulevelet találtak, amelyben azt írja, hogy céltalannak találta az életét, ezért követie el tettét.

Bakalovityné Nikolity Dragica fogorvosnő szívenlőtte magát és meghalt. Egy becskerekai szép asszony tragédiája.

Becskekerek, ápr. 7.

Szombaton éjjel tizenegy órakor megdöbbentő esemény történt Becskerekereken,

Bakalovity Bránkó vámhivatalnok felesége, született Nikolity Dragica fogorvosnő, Pariska uccai lakásán agyenvoltta magát.

Az öngyilkosság helyszínére elsőnek dr. Popovity Bogdán érkezett, aki azonban már csak a halál bekövetkezését tudta megállapítani. Néhány perc múlva a Szrpszka Banka épületében lévő lakásban termelt dr. Sztajity Jován, dr. Kamenkovity Zorán és dr. Krisztity Dimitrije is, de a szerencsétlen uriaszonyon már nem lehetett segíteni — halott volt. A revolvergolyó

a szívét járta át és néhány perc alatt megölte.

A tragikus eset híre még az éjjel elterjedt a zsufozásig telt kávéházakban és az éjjeli órákban már mindenütt a szép Nikolity Dragica megdöbbentő haláláról beszéltek.

A drámai percek.

A szomorú esemény drámai lefolyású perceiről Bakalovity Bránkó vámtisztviselő, az uriaszony férje adta meg a felvilágosítást, aki a történetek egyetlen tanúja. Bakalovity elmondotta, hogy a becskerekai fővámhivatal megszűnése óta Beogradban teljesít szolgálatot, a vasárnap és ünnepnapokat azonban mindig Becskerekereken tölti. Szombaton délután is Becskerekerekre sietett rajongásig szeretett feleségéhez. Hét óra tájban fut be a pancsevói vonat és egyenesen felesége lakására sietett. Bőségesen megvacsoráztak és vacsora közben kedvesen elbeszélgettek.

Imádták egymást és a rajongó szerelmeseik ősi rossz szokása szerint összezördültek valami csekélység felett.

A szóváltás után ismét megbékültek és később lefeküdtek. Az ágyban az asszony férje vállára hajította fejét és minden átmenet nélkül azt mondotta: **Te már nem szeretsz!**

Hiába nyugtatta meg őt a férj, az asszony arcvonásai sirásra torzultak és megeredtek a könnyei. Férje kedvesen föléje hajolt és letörölte az előbuggyanó könnyecskéket, de az asszony csak tovább sirt, majd

hirtelen felugrott és a toalettasztalkához ment.

A toalettasztalka egyik fiókjában zsebkezdőket tartanak és abban a hitben volt, hogy felesége zsebkezdőt keres.

A lövés...

A következő pillanatban megvillant az asszony kezében a revolver,

szinte eszelősen ugrott fel az ágyában, de abban a másodpercben eldőrdült a fegyver és a szép asszony, aki még néhány perccel előbb maga volt az élet megtestesülése, halott volt. A fegyvert a szívének irányította és biztos kézzel sütötte el, a golyó a szívét járta át és megölte. Hálóingét előntötte a vér és a toalettkör előtt eltorzult vonásokkal holtan feküdt az

asszony.

A rendőrség a helyszínen.

Marjanovity Petár ügyeletes rendőrcapitány a helyszínre érkezése után azonnal kihallgatta a férjet, akit teljesen megtört a tragikus haláleset. A hatalmas, szép szál ember a borzalmas percek hatása alatt éveket öregedett. Zokogva felelt a rendőrcapitány kérdéseire és kijelentette, hogy

halvány sejtelve sem volt felesége végzetes szándékáról.

Később a helyszínre érkezett dr. Jovanovity Jován vezetőügyész, dr. Rébity Gyuró redőrségi előjáró és Radojcsity Szteván bűnügyi rendőrcapitány, akik szintén bekapcsolódtak a nyomozásba.

Vasárnap délelőtt az öngyilkosság helyszínén járt dr. Parvanj Andrija vizsgálóbíró, aki kihallgatta a házbelieket és helyszíni szemlét tartott a hálószobában, amely a fogorvosi rendelőből nyílt és ahol a tragikus eset lejátszódott. A nyomozás megállapította, hogy Bakalovityné Nikolity Dragica nem hagyott hátra búcsulevelet, vagy más írást, amelyből életuntségára lehetne következtetni és azok, akik Nikolity Dragica társaságában megfordultak, sem tudták az uriaszony elhatározásáról.

Az ügyészség intézkedésére a holttestet vasárnap délután átszállították a városi hullakamrába, ahol kedden délben megejtették a boncolást.

Folytatják a nyomozást.

Hétfőn megérkezett Becskerekre Antonovity Milán, a beográdi technikai rendőrség főnöke, aki bekapcsolódott a nyomozásba. Parvanj Andrija dr. vizsgálóbíró egyidejűleg elrendelte Bakalovity Bránkó előállítását, ami az esti órákban meg is történt.

Bakalovityot ma délelőtt átkísérték a vizsgálóbíróhoz.

aki megkezdte kihallgatását és valószínűleg az esti órákban dönt a letartóztatás elrendelése, vagy a rendőri felügyelet megszüntetése felett.

A Bakalovityné lakásán tartott helyszíni vizsgálat folyamán,

200.000 dinár készpénzt és különböző más értékeket találtak.

A revolvert Bakalovityné a Gajdek gyilkosság után szerezte be, mert mint mondotta, fél egyedül a nagy lakásban.

Bakalovityné Nikolity Dragica bátyja és sógora ma délelőtt érkeztek Becskerekere és intézkedtek a temetésre nézve. A szerencsétlen uriaszonyt ma délután, közvetlenül a boncolás után temetik.

Párizstól — a temetőig.

Bakalovityné Nikolity Dragica egy szkopljai nyug. őrnagy leánya. Párizsban végezte tanulmányait és itt fogorvosi képesítést nyert. Évekkel ezelőtt Becskerekereken telepedett le, ahol a posta melletti Szrpszka Banka épületében fogorvosi rendelőt nyitott. Négy éve kinevezték a diákpoliklinika orvosává és egyideig a munkásbiztosító pénztár szerződéses fogorvosa is volt. Élénk társadalmi életet élt és a kedves modoru, intelligens uriaszonyt általánosan szerették és becsülték.

Bakalovity Bránkó vámtisztviselő még akkor ismerkedett meg és kötött házasságot, amikor a vámhivatal Becskerekereken működött. A vámhivatal megszűnésével Bakalovityot Beogradba helyezték át és a férj azóta csak vasárnaponként és ünnepnaponként találkozhatott a feleségével. Túrelmetlenül lesték a becskerekai vámhivatal megszervezéséről szóló híreket, mert minden vágyuk azt volt, hogy együtt élhessenek. Egyideig

azt is tervezték, hogy az asszony felhagy a becskerekai praksisával és a férjéhez költözik,

ettől azonban hamarosan elálltak, mert megcsappanó jövedelmük nem lett volna elegendő a megszokott jó életmód költségei fedezéséhez. Így tehát minden a régiben maradt, míg a szép asszony élete regényére pontot nem tett a gyilkos revolvergolyó.

Katonai forradalom tört ki Madeira szigetén.

A portugál kormány csapatokat küld Funchalba.

Lisszabon, ápr. 7.

Funchalból jelentik, hogy ott tegnap katonai zendülés tört ki. A kormány külön delegátusát, a polgári és katonai kormányzót elfogták.

A portugál minisztertanács tegnap elhatározta, hogy ma csapatokat küld Madeirába, hogy a funchalai zendülést elnyomja. Hivatalos jelentést

a szigeten fennálló állapotokról nem adtak ki, de azt hiszik, hogy a kormányépületek a felkelők hatalmában vannak, akiket egy bizonyos Gamons hadnagy vezet.

Egy későbbi funchalai távirat szerint, a forradalom a polgári és katonai hatalmat Souza Diaz tábornokra ruházta át, aki a tisztiek között rangra és korra a legelső.

Az idei első évnegyed forgalmi adójának kétszeresét ajánlják fel a becskerekai kereskedők a leltár utáni adó fejében.

A kereskedő egyesület a forgalmi adómódosítás visszavonását kéri.

Becskekerek, ápr. 7.

A becskerekai kereskedő egyesület igazgatósága hétfőn Risztity Gyóka elnöke alatt ülést tartott, amelyen Cvetkov Boriszláv egyesületi titkár beszámolt a gyűjtőforgalmi adó kiégéséről és módosításáról szóló törvényről, amelyet a Hiradó a jubiláris számában ismertetett részletesen.

Az új törvény szerint, minden adókötelezett, a gyűjtőforgalmi adót fizető gyárosok, termelők kivételével, köteles március 31-ikén volt árukészletéről legkésőbb április 15-éig leltárt betervezni az illetékes pénzügyigazgatóságnak, egyúttal pedig jegyzéket köteles benyújtani az összes künnlevőségeiről (áruhitelvezéseiről), mert ezek után csakugy, mint a leltár után, egy százalékos forgalmi adót fog fizetni.

Az igazgatóság arra a megállapításra jutott, hogy

a rendelkezésre álló határidő rövid ahhoz, hogy a leltárt elkészíthessék,

mert sokan egyáltalában nem szoktak leltározni, mások meg más időpontokban végzik el ezt a nagy és nehéz munkát, másrészt meg a künnlevőségek kétesek is lehetnek, vagy azzá válhatnak és nagy kérdés, hogy azok mikor folynak be, holott az adót ezek után a követelések után is már most kéri.

A kereskedő és gyáros egyesület mindezen okoknál fogva elhatározta, hogy a bánági kereskedelmi és iparkamarát felkéri, tegyen mielőbb lépé-

seket illetékes helyen, hogy a törvényt vonják vissza, vagy ha ez nem lehetséges,

halasszák el legalább július 1-éig az életbeléptetése idejét,

addigra is pedig a leltár és a künnlevőségek után fizetendő egy százalékos forgalmi adót rendezzék olyképpen, hogy

leltár és künnlevőség bejelentési kötelezettség nélkül, vegyék kétszeresen az idei év első negyedére kivetett forgalmi adót.

Ami a törvénynek azt a rendelkezését illeti, hogy a pénzügyi közegeknek joguk van az üzlet nyitvatartási ideje alatt bármikor betekintést kérni a könyvekbe és joguk van a forgalomra nézve az alkalmazottaktól is adatokat kérni,

ezeknek a rendelkezéseknek a hatálytalanítását kívánja az egyesület,

mert az alkalmazottak akár rosszindulatból, akár a helyzet nem ismerése folytán olyan felvilágosításokat is adhatnak, amelyek károsak a kereskedőkre.

Az egyesület kérelmére a kamara Isvaneszki Dobroszláv, a kamara levezető tagját és Sztanojlovity Sándor titkárt Beogradba küldte ki a gyűjtőforgalmi adótörvény tanulmányozására. A két kiküldött a pénzügyminisztériumban felvilágosításokat kér egyes homályos rendelkezések értelmezésére nézve és amint visszatérnek Becskerekere, előadásokat tartanak a törvény értelmezéséről és alkalmazásáról. Az előadások idejét idejében közölni fogjuk.

Hangverseny a zárdában.

Becskerek, ápr. 7.

A Mária Kongregáció urhölgyei hétfőn este az Árvaház és a Milosrdja javára kitűnően sikerült előadást tartottak a zárdában, amelynek nagyterme zsúfolásig megtelt a legelőkelőbb közönséggel.

A műsort Grieg Peer Gynt suitejének két száma, a Solveig dala és Anitra tánca nyitotta meg. A mély zenei szépségeivel mindig ható két dalt Láng Imre vezényelte kitűnően és a kis zenekar nagyon jól megoldotta feladatát. Kovács István pápai prelátus mondott ezután lirai hévtől átűtött magasivelésű beszédet, amelyben a zene, a dal misztikumát igyekezett megfejteni. A mindvégig nagykonceptiójú beszédet lelkes tapsal köszönte meg a közönség. Beethoven C-mol triójának finálóját játszották el ezután nagy zenei kultúrával és az anyag biztos átérzésével Werndl Blanka hegedűn, Baumel M. zongorán és Losonczy Zoltán gordonkán. Wagner Bolygó hollandijának Balladáját énekelte el következő számként Zupánné Sohn Malvin. Tiszta, szonorus hangja a zenekar stíluszerű aláfestésével diadalmasan birkózott meg a wagneri nehéz feladattal. Bájos képet nyújtott ennek a számnak a beállítása, mert a fonóbeli jelenetben a társaság legbájosabb hölgyei statisztáltak, hogy a kép szemre minél hatásosabb legyen.

Ezután dr. Könczöl tanár zongorán nagy hatással adta elő egy sajtószerepményű capriccioját, amelyet a közönség szünni nem akaró tapsal norált. Ugyancsak nagy sikere volt a következő számnak: Zsebnjik Ella énekszámának. A fiatal tanítónő anynyi melegséggel és bájjal énekelte Haldach tavaszi dalát, hogy a közönség szünni nem akaró tapsára kétszer kellett megismételnie énekszámait. Griffel Lajos játszotta el ezután dr. Könczöl zongorakiséréte mellett D'Ambrosio Beveric. Nevin: Narcissus és Galkine: Szerenád című kis opuszait. Griffel kiforrott művésze ez alkalommal is kihozta olyan tökéletesen mindazokat a szépségeket az előadott művekből, a mely tökéletességet a kiváló izlésű muzsikusk minden egyes szereplése alkalmával megcsodálunk. Utolsó számként Mascagni: Parasztbecsület című operájának Intermezzóját, a templomi jelenetét és az imát adta elő az ének- és zenekar Láng Imre kitűnő betanítása után az ő vezénylete alatt.

A műsor egyes számaiban szerb, magyar és német nyelven igen ügyesen Merschorf Annus konferálta be. Az előadást a rendezőség kedden este hét órakor, a nagy érdeklődésre való tekintettel, megismétli.

Rendezik a Temes-Béga ármentesítő társulat háboru előtti adósságát. A napokban jugoszláv-román bizottság ül össze Vrsacon, hogy a Temes-Béga ármentesítő társulat 36 millió aranykoronás háboru előtti tartozásának felosztásáról tárgyaljon miután az adósság egy része a román területre jutott ármentesítő társulatot is érinti. A bizottság jugoszláv tagjainak vezetője Aradi József mérnök, a Temes-Béga ármentesítő társulat igazgatója, a román csoport elnöke pedig Oprean Rudolf, a román munkügyi minisztérium folyamosztályának igazgatója lesz.

Több mint nyolcezer tag.

A Jadranszka Sztrazsa becskerei tartományi közgyűlése.

Becskerek, ápr. 7.

A Jadranszka Sztrazsa becskerei tartományi szervezete dr. Sztajity Jovan elnöklete alatt vasárnap délelőtt tartotta rendes évi közgyűlést a kerületi inspektorátus nagytermében rendkívül nagy érdeklődés mellett. A nagytermet megtöltötték a vidéki szervezetek kiküldöttjei, akik élénk érdeklődéssel hallgatták a tisztikar jelentéseit.

Elsőnek Nikovity Milos tartományi főtitkár terjesztette elő a jelentését, amelyből kiderül, hogy a tartományi szervezetnek jelenleg 36 helyi csoportja van és a tagok száma 8080. Élénk működést fejt ki a tagok számának emelése érdekében, bár e téren már eddig is nem remélt sikereket ért el. A nagy lelkesedéssel és ügybuzgalommal dolgozó vezetőség további munkássága főleg arra terjed ki, hogy átvigye a közszellembe a tengerpart fontosságát és beleplántálja a lelkekbe a tengerpart szeretetét. A zajos tapsal fogadott nagysikerű ismertetés után Putity Joszif olvasta fel a gazdasági jelentést, amelyből kitűnik, hogy a szervezet 250.000 dinárt teremtett elő a Hvar szigetére építendő otthon céljaira. Brankovity Sztevan a felügyelő-bizottság nevében az igazgatóságnak a felmentvény megadását javasolta, amit egyhangulag el is fogadtak. Az új igazgatóság a dr. Milykovity Jovannal az élén kiküldött jelölőbizottság javaslata alapján a következőkből alakult meg: dr. Sztajity Jovan városi főorvos, Hajdukveljkovity Vladimir kerületi inspektor, dr. Zsupanszki Szlavkóné, Lazarevity Dragisáné, Elek Viktorné, Sztakity Zsarkó esperes, dr. Matity Misa kórházigazgató, dr. Iszakovity Vojislav városi orvos, Rakity Lázár munkásbiztosító pénztári igazgató, Nikovity Milos ügyész, Csordasity Juraj alezredes, Jovanovity Szlavko főszolgabíró, dr. Pavity Vjekoszlav járásbíró, dr. Erdelyan Pera nyug. pénzügyi főtisztviselő, Raesity Vladislav fűtőházi főnök, Vidic Ivan műhelyfőnök, Grility Sztevan postafőnök, Adamov Rada főgimn. tanár, Jankahidac Zsiva orvoséki ülnök, Putity Joszif banktisztviselő, Bugarszki Milivoj nyug. tanító. Felügyelő bizottság: dr. Milykovity Jovan körjegyző, dr. Jovanovity Jovan vezetőügyész, Moljac Milivoj gyógyszerész, Brankovity Sztevan törvényszéki bíró, Sztankovity Misa bankfőtisztviselő, Kolarov Zsiva kereskedelmi akadémiai tanár, Dabinovity Tihomir, a hajóállomás kapitánya és Szirotanovity Szlobodan tisztviselő.

Foglalkozott még a közgyűlés a hvari üdülőotthon szabályzatával, de végleges kidolgozását a legközelebbi közgyűlésre halasztotta, hogy addig a helyi szervezetek írásbeli előterjesztése alapján dolgozhassa át azokat.

Utána Bartulovity Nika, a Jadranszka Sztrazsa beográdi főtitkára tartotta meg értékes előadását az Adria fontosságáról és a Jadranszka Sztrazsa céljáról, majd bankettet tartottak a Narodna Odbrana helyiségeiben, amelyen dr. Sztajity Jovan és dr. Matity Misa tartottak felköszöntőket.

A közgyűlésről hódoló táviratot intéztek Ofelenségéhez a királyhoz, Petár trónörököséhez és üdvözlő táviratot Zsvikovity Petár miniszterelnökhöz, Matity Sztetomir dunai és Tartalja dr. tengermelléki bához.

A lenézett udvarló bosszúja.

Becskerek, ápr. 7.

A becskerei törvényszék Bunity Ivó tanácsa szombaton délelőtt foglalkozott Popov Iván 23 éves dragutinovói földműves gyilkossági kísérletével. Popov, a vádirat szerint, 1929 október másodikán leszurta Vujić Danilo gazdálkodót, aki a balmellén szenvedett súlyos sérülései következtében több mint husz napig ágyban fekvő beteg volt.

Popov a tárgyaláson önvédelemmel védekezett. Aznap esti-összejövetelen „rogali”-on volt és Vujić Danilo hugával, Mirával foglalkozott, aki a falu egyik leggazdagabb leánya. Vujić Danilo nem tartotta hugához méltónak őt, akinek csak tizenöt lánc földje van és előbb összezsúrdta, majd fenyegetően feléje jött. Ijedtében kirántotta a kését és leszurta.

A bíróság Nikovity Milos ügyész vád- és dr. Bratity Dusan védő védebeszéde után Popovot csupán súlyos testi sértés büntetésében mondta ki bűnösnek és egy évi börtönrre ítélte.

Véres leszámolás a bócai határban.

Bóka, ápr. 7.

Kalugyer József sztarilégi mezőőr már régóta haragban élt Mezei Péter bócai lakóssal. Tegnap a bócai határban dolgozó Mezei véletlenül találkozott Kalugyerral, aki szóváltásba keveredett vele. Szidalmazni kezdte, majd a kezében lévő bottal többször fejbeütötte.

Kalugyer a menekülő Mezei után vetette magát és

mindaddig ütötte, amíg Mezei eszméletlenül össze nem esett.

A támadásnak nagy távolságról többen a szemtanui voltak és értesítették a csendőrséget, amely azonnal járőröket küldött ki a határba. A járőr

már csak a súlyosan sebesült Mezeit találta a támadás helyszínén.

Kalugyer ellen megindították az eljárást.

Legényháboru a templom előtt.

Vlajkovác, ápr. 7.

Véres legényháborúság folyt le tegnap a bánási Vlajkovác községben.

A templom közelében nagyobb csoport legény gyülekezett, akik valamilyen csekélység felett folytatott vitában két pártra szakadtak. Az egyik rész Csernik Iván, a másik tábor Popov Sztetván és Popov Mita köré csoportosult. A két ellenséges tábor csakhamar verekedni kezdett. Popov Sztetván vasbotjával többször fejbeütötte Cserniket, majd Popov Mita kést rántott és fejbeszurta a szerencsétlen fiatalembert, aki eszméletlenül esett össze. Csernik Iván sérülése rendkívül súlyos, a verekedő legények ellen megindult az eljárás.

HIREK

Időjárás. A meteorológiai intézet jelentése szerint, csökkenő felhőzet várható, már semmi, vagy csak kevés eső, gyenge éjjeli fagyok.

Házasság. Hüpfel László (Kikinda) husvéthétfőjén tartotta esküvőjét Pierre Böskével. Este a Centrálban nagy lakodalmi vacsora volt a fiatal pár tiszteletére, amelyen a rokonokon kívül számos ismerős vett részt.

Április 18-ikáig vonulnak be az ujoncok. Az 1910-ben született hadkötelesek a közeli napokban vonulnak be katonai szolgálattételre. A bevonulás április 18-ikáig történik és ezért a katonakötelesek figyelmét már most felhívják a közeli behívásra, hogy az írásbeli behívó kézhezvétele után az előirt időben pontosan jelentkezzenek.

Maurice Chevalier, Párizs kedvence, ma utoljára az „Orient”-ben.

Peszach utolsó két napján az istentiszteletek időpontjai: Esti ima kedden és szerdán 6 órakor, a dél-előtti ima szerdán 10, csütörtökön fél 10 órakor kezdődik. Csütörtökön hitszónoklat és maskir is lesz.

Mocsányi és Lakos jazz-humoristák egyetlen hangversenyére, amely folyó hó 9-én este 8 és fél órakor lesz a Szokolánus színháztermében, jegyek korlátolt számban még kaphatók Mangold könyvkereskedésében.

Maurice Chevalier, Párizs kedvence, ma utoljára az „Orient”-ben.

A husvétii mulatságok sikere. A kath. husvétii ünnepek alatt két nagysikerű mulatságot rendeztek Becskereken. A Schwäbische sportegyesület a Narodna Odbrana (Kaszinó) helyiségeiben tartott rendkívül látogatott, kedélyes hangulatu táncmulatságot, a Jedinstvo pedig a Centrálban rendezett bálát. A Centrál helyiségei zsúfolásig megteltek és reggel is még vígan járták a táncot. A női szépségverseny győztese Kovencz Neszi, aki egy szép gyümölcsszervizt kapott és Bernát Annuska, akinek egy ékszerkaszettával kedveskedett a rendezőség. A férfi szépségversenyt Mohl Ferenc nyerte meg, akinek egy dohány- és cigarettatartót nyújtottak át.

Maurice Chevalier, Párizs kedvence, ma utoljára az „Orient”-ben.

Pászka kapható még a zsidó hitközség irodájában bárki részére, az eddiginél alacsonyabb árban.

Országos vásarak. Vrsacon ápr. 9-én, Csókán 12-én és Begejszvetidjuradon 18-án és 19-én országos vásárt tartanak.

Elveszett a nagyszombati feltámadási körmenet ideje alatt egy aranykarcsat. Becsületes megtalálóját nagyon kéri, hogy a kedves emléktárgyat jutalom ellenében adja át a kiadóhivatalnak, vagy a rendőrség bünygyi osztályának.

Maurice Chevalier, Párizs kedvence, ma utoljára az „Orient”-ben.

ORIENT BIOSKOP

Tonfilmoperett!

Kedden, április 7-én 5, 7 és 9 órákor



Párizs dala.

Párizs a dalok, szerelem, szórakozás és könnyelműség városa.

Főszereplő: Maurice Chevalier, Párizs kedvence.

SPORT

A bánási sport husvétja.

A zemuni Spárta Becskerekén.

Becskerek, ápr. 7.

Katolikus husvét két napján a zemuni Spárta, Zemun bajnokcsapata vendégszerepelt Becskerekén.

Husvét első napján borus és szeles időben játszott a Spárta első fordulóját a becskerek Boraccal a következő felállításban: Vladiszavljevity, Todorovity, Lokenbauer II., Otasevity II., Lokenbauer I., Markovity, Koch, Atyimovity, Lázity, Dorijot, Petrovity. A Borac: Nagy (Levajity), Tabacki, Ninkov, Nesity, Petkanity, Cvejity, Devity, Csuresin, Poturica, Purkov (Bancs) és Cvejanov.

Az első féldőben feltűnt a Borac csatársorának és fedezetsorának gyenge szereplése, bár számtalanszor alkalma nyílt volna a gólszerzésre, kapu előtti határozatlansága folytán azt mindig elmulasztotta. A Spárta a 40-ik percben szerezte meg Doriot révén a vezetést, mire a Borac a 44-ik percben Poturica révén egyenlített (1:1).

A második féldőben a Borac csapata a kapuban Nagy helyett Levajitytal, a csatársor balösszekötőjében Purkov helyén Bancsal állt ki. A Borac a második féldőben is határozatlan maradt, míg a Spártának sikerült a 12-ik és 35-ik percben Levajity kapus súlyos hibájából gólt elérni. Végeredmény 3:1 a Spárta javára. Bíró Podgradzski.

Husvét másodnapján a Spárta a Vojvodinával mérkőzött 4:1 (2:1) eredménnyel. Bíró: Mojity Milorád.

A Spárta Markovity és Todorovity felcserélésével ugyanazon összeállításban szerepelt, mint első nap míg a Vojvodina csapata a következőkép állt fel: Haasz, Almazsán, Schwirtlich, Román IV., Atyin, Pokretz, Mavrák, Krausz, Román III., Ivanitza és Pécsi.

A Vojvodina hétfőn meglepően szép játékot produkált, sőt az első féldőben a Spártával szemben határozott fölényben volt, de csatársorának gólképtelensége folytán eredményt elérni nem tudott. A Spárta az adott helyzeteket jobban tudta kihasználni és ennek köszönhetően győzelmet.

Előmérkőzésül első nap a Borac kombinált csapata a Jedinsztvóval

mérkőzött 1:1 eredménnyel, másodnap a futballbírók csapata a Vojvodina old-boy csapatával, eredmény 5:5. (M.)

Arad. Gloria—Obility (Becskerek) 3:1.

AMTE (Arad)—Obility (Becskerek) 2:1.

Titel. Vojvodina B) csapata (Becskerek)—TAK 3:2 (2:1).

Odzsaci. Schwäbische (Becskerek)—Odzsaci Sport Klub 3:1.

Temerin. Temerin—Radnicski B) csapata (Becskerek) 5:1.

Kula. Radnicski (Becskerek) első csapata—Kula 2:2.

Budapest. Vasas—Jugoszlávia (Beograd) 5:3 (4:2).

Ujpest—Jugoszlávia 7:3 (4:1).

Ferencváros—Vasas 7:0 (2:0).

Santiago. Audax (Santiago)—Hajduk 6:3 (5:1).

Beograd. BSK—Nickolson 2:2.

Szoko (Beograd)—Szlavija 5:2 (4:1).

Szobotica. Bácska—SzMTC 4:1 (0:0).

Szand—VSC (Verbász) 2:1 (1:0).

Noviszád. Konkordia (Zágreb)—Vojvodina 0:0.

Zágreb. Hask—Sabaria (Szombathely) 5:1 (2:1).

Oszijek. Törekvés (Budapest)—Makkabi (Oszijek) 7:1 (4:1).

Törekvés—Szlavija 5:1 (2:0).

Szombor. BSK—Szombori Sport 5:1 (3:1).

Bevezetik a ligarendszert. A JNS. vasárnap tartott közgyűlésén nagy szótöbbséggel kimondotta a ligarendszer bevezetését. A mindvégig izgalmasan lefolyt közgyűlésen elhatározták, hogy a liga-mérkőzéseket május 3-ikán kezdik meg. Napirenden szerepelt a bírótestület autonómiájának kérdése is, de az elhangzott indítványt leszavazták és bizottságot küldtek ki a bírók szabályzatának a kidolgozására.

A montevidéói album tizdinárért kapható a Gea melletti Gyurity dohánytözsdeben.

Az Én újságom a legszebb, legrégebb képes gyermeklap. Van Az Én Újságom-ban folytatásos regény, elbeszélés, mese, vers, kis szindarabok, cikkek Játék-, sport-, rejtélyrovat gondoskodik a gyerekek szórakoztatásáról. Az Én Újságom minden szombaton jelenik meg. Előfizetési ára negyedévre 20 dinár. Az Én Újságom kiadóhivatala, Budapest VI., Andrassy ut 16., minden érdeklődőnek szívesen küld mutatványszámot.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, akik felejthetetlen szeretett feleségem elhalálása alkalmából részvétnyilatkozatukkal, koszorúkkal, virágadományokkal és a temetésen való megjelenésükkel mérhetetlen fájdalmamat enyhíteni igyekeztek, fogadják ezuton hálás köszönetemet.

Mesznik Imre.

BALKAN BIOSKOP

Kedden, április 7-én 5, 7 és 9 órákor

A legnagyobb szenzáció!

A belépőjegy csak

5, 8, 10 és 12 Din.

Zoro és Huru, vargó beszél.

100%-os német tonfilm! 1000 német szó!

Két órán át mindenki olcsó pénzért elfelejti buját-baját.

Kiadó lakás.

A Cara Dusana 4 sz. Erdős-féle házban egy 6 szobából álló helyiség, mely lakásnak, irodának és magazinnak is alkalmas, május elsejére kiadó.

479-3.1

Bővebbet a Híradó kiadóhivatalában.

Új hangszerüzlet!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves tudomására adni, hogy a volt Lenhardt-féle helyiséget teljesen újabb felszereléssel megnyitottam. Raktáron tartok minden neven nevezendő hangszereket. 420-25.2

Kain Lajos, hangszerkészítő.

Főüzlet: Subotica. Fióküzlet: Vel. Bečkerek, Kralja Aleksandra 34.

Május 1-re kiadó

a város központjában egy modernlakóház

Vojvode Sztepe ucca 66. szám.

Bővebbet ugyanott. 482-2.1

Első magyar gazdasági cséplők.

lokomobilok, elevátorok, Wallis-, Benz- és Rába-traktorok, Johnston-aratógépek, Bächer-Melichar-ekék és vetőgépek, stb. stb., raktárról azonnal szállíthatók. Csereüzleteket is kötünk.

Torontalska Industrija Polioprivrednih Strojeva, Livnica Gvozda i Metala D. D., Vel. Bečkerek.

Gyártótelep: Miletičeva ucca 124. Telefonsz. 51, Városi üzlet: Kr. Aleksandra u. 28. Telefon 351.

Telefon

21

Pleitiz Fer. Pál
könyvnyomdája
Veliki Bečkerek, Obiliceva u. 4.

Alapítatott 1846.



Mindenféle nyomtatványok a legmodernebb kivitelben
Lapkiadás - Nyomtatványraktár - Tömítőde - Vonalozó-írózet-könyvkötészet
Rugyanatábeli gyártás